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ATA DA 4ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DEFESA DO MEIO 1 

AMBIENTE - CONDEMA - BIÊNIO 2025/2027 - 09/05/2025 Ao nono dia do mês de maio do ano de 2 

dois mil e vinte e cinco das 15h às 17h em ambiente virtual, reuniram-se os membros do Conselho 3 

de Defesa do Meio Ambiente de Peruíbe, CONDEMA, para a 4ª reunião ordinária do biênio 4 

2025/2027 com a seguinte pauta: 1) Leitura e aprovação da ata da 03ª Reunião Ordinária; 2) 5 

Informes gerais; 3) Gestão municipal de resíduos, coleta seletiva, cata-treco, limpeza do Rio 6 

Preto;4) Finalização e aprovação da "Resolução Condema sobre Limpeza de Canais de 7 

Drenagem Urbanos e Cursos D´Água";5) Criação da "Agência Regional de Licenciamento 8 

Ambiental"; 6) Agendamento de visita de monitoramento do trabalho de desassoreamento 9 

do Rio Preto;7) Assuntos gerais. Compareceram os seguintes conselheiros, de acordo com as 10 

cadeiras ocupadas: II - Cynthia Regina Caly Tedorenko e Adalberto Bento Jr., representantes titular 11 

e suplente do Gabinete do Chefe Executivo; IV - Luiz Gustavo Guazelli, representante titular da 12 

Secretaria de Obras, Serviços e Infraestrutura Urbana; VIII - Isadora Spadori  Squarezi, 13 

representante titular da Fundação Nacional do Índio (FUNAI); IX - Aruã Fernandes Antunes Caetano 14 

e Joaquim do Marco Neto, representantes titular e suplente da Fundação Florestal (FF); X -  Cícero 15 

Fernandes, representante suplente da Ordem dos Advogados do Brasil secção Peruíbe (OAB); XI - 16 

Maridel Vicene Polachini Lopes e Fabiana Priscila Mirian Pereira do Nascimento, representantes 17 

titular e suplente do Movimento Contra as Agressões à Natureza (MoCAN); XII - Giulia Pierro, 18 

representante titular da Associação Comunidade do Guaraú (ACG); XIV - Rodrigo Del Rio do Valle, 19 

titular do Instituto ECOEMA; XVI - Vitório César Figueiredo Restivo, representante titular do 20 

Movimento Nacional do Objetivos do Desenvolvimento Sustentável São Paulo/Núcleo Peruíbe 21 

(Movimento ODS); XVIII - Thiago Augusto do Nascimento, representante titular do Instituto 22 

AMBIECCO. Justificaram a ausência os representantes da cadeira III - Secretaria Geral de 23 

Assuntos Jurídicos - Não compareceram os representantes das cadeiras:  I - Secretaria de 24 

Meio Ambiente e Agricultura; V - Secretaria de Educação; VI - Secretaria de Turismo; VII - 25 

Secretaria de Segurança Pública; XIII - Aldeia Tekoá Kwaray; XV - Projeto Aves Limícolas; 26 

XVII - Instituto BIOPESCA; Participaram como visitantes: Eliane Odebrecht do Projeto Ser da 27 

Natureza; Rosemeri Cintra e Hélio Cintra, da Cooperativa Amantes da Natureza; Susete Sanches, 28 

do Coletivo Morro das Panelas; Fernando Villarrubia, do MoCAN; Marco Antonio Vieira e Débora 29 

Rebelato. Em virtude de uma convocação de urgência para uma reunião com o MP, SPU, Comissão 30 

de Vereadores e Secretários Municipais; o presidente Ribas não pode comparecer, e o Vice-31 

presidente Thiago iniciou a reunião às quinze horas e sete minutos com o item 1) Leitura e 32 

aprovação da ATA da 3ª Reunião Ordinária, Feita a leitura, a Secretária Mari, informa que pela 33 

ausência do presidente Ribas que teve muitas falas relatadas, solicita que a aprovação da ata seja 34 

feita em reunião posterior, a ser agendada. 2) Informes gerais: A Secretária Mari convida à 35 

participação na Feira Patinhas em Ação que será realizada dia 10, Dia Mundial das Aves 36 

Migratórias, lembra que nossa cidade é muito importante na rota dessas aves e comunica que 37 

haverá um stand sobre o tema no evento, com material cedido pelo Projeto Aves Limícolas e 38 

MoCAN. A Conselheira Cynthia informa que em junho, Mês do Meio Ambiente, teremos alguns 39 

eventos durante a Semana do Meio Ambiente, que foi realizada uma reunião com as entidades do 40 

município e terão muitas atividades, que serão publicizadas em breve. A munícipe Débora diz que 41 

irá participar da semana e pede à Secretaria do Meio Ambiente o fornecimento de mudas, faz várias 42 

indagações e a Secretária Mari sugere que ela encaminhe o tema como pauta para a próxima 43 

reunião. O Vice-presidente Thiago reforça o convite lembrando que a cidade estará participando no 44 

evento Avistar, nos dias 16, 17 e 18, no Jardim Botânico, das 10h às 17h. Na pauta 3) Gestão 45 

municipal de resíduos, coleta seletiva, cata-treco, limpeza do Rio Preto; a Secretária comunica 46 

que havia pedido essa pauta, que já tinha ficado da reunião anterior, mas que sem a presença do 47 

Presidente e Secretário de Meio Ambiente Ribas a pauta fica prejudicada e retira a pauta, para ser 48 

tratada na próxima reunião. No item 4) Finalização e aprovação da "Resolução Condema sobre 49 

Limpeza de Canais de Drenagem Urbanos e Cursos D´Água", o Conselheiro Luiz Gustavo traz 50 

que o CONDEMA não tem poder deliberativo e diz que as competências das secretarias estão 51 

previstas na lei 3834 de 2016, por isso não pode ser resolutivo. A Secretária Mari explica que o 52 

colegiado é deliberativo, conforme estabelece o Artº 1 do seu regimento interno, onde as resoluções 53 
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são previstas no Capítulo IV, nos ATOS DO CONSELHO. No entanto, entende que o documento 54 

deveria passar pelo Departamento Jurídico da Prefeitura para a análise de legalidade. O Vice-55 

presidente Thiago lembra que alguns conselheiros não receberam a resolução, e concorda que 56 

deverá ser encaminhado para o Jurídico, para depois das tratativas retornar para o colegiado. O 57 

item 5) Criação da "Agência Regional de Licenciamento Ambiental"; também é pauta solicitada 58 

pelo presidente Ribas, e não tendo sido indicado nenhum representante da Secretaria de Meio 59 

Ambiente para apresentar o tema, foi retirada. Na pauta 6) Agendamento de visita de 60 

monitoramento do trabalho de desassoreamento do Rio Preto; a Secretaria Mari pede a 61 

aprovação da Plenária para solicitação de uma agenda para a visita técnica ao local onde está 62 

sendo feito o desassoreamento do Rio Preto, conforme deliberado na reunião em que a técnica do 63 

SP Águas, Angelita, explanou sobre o trabalho. Aberta votação por aclamação, foi aprovado por 64 

unanimidade. A comissão formada para a visita é composta pelos Conselheiros Mari, Adalberto, 65 

Giulia, Thiago, Rodrigo e Fabiana. No item 7) Assuntos gerais; A conselheira Giulia pede que na 66 

próxima reunião extraordinária, que irá pautar a Coleta Seletiva, sejam incluídas informações sobre 67 

a taxa do lixo e a falta de serviços de coleta e pergunta sobre os recursos do FEHIDRO. A Visitante 68 

Débora diz que participa há muito tempo de ações de plantio de árvores e sempre que solicita 69 

mudas recebe mudas muito pequenas pede que sejam maiores do que 1 metro e 50. A Secretária 70 

Mari explica que há uma normativa no Plano Municipal de Plantio (Lei 2987/2009) que cria diretrizes 71 

de plantio e está disponível na página do CONDEMA no portal dos Conselhos da Prefeitura. O 72 

munícipe Hélio agradece aos moradores do Guaraú, que têm uma participação ativa na coleta e 73 

relata que hoje tem 14 cooperados que dependem da coleta e por isso estão com uma parceria com 74 

o Rei da Sucata. Também informa que a coleta está sendo feita com caminhão baú, o que dificulta 75 

o trabalho e que ainda não assinaram o contrato com a prefeitura, o que torna tudo mais difícil. Diz 76 

que motorista se nega a perder tempo esperando o coletor pegar o material. O Vice-presidente 77 

pergunta se o caminhão, por ser maior, não é melhor e se pode ser adesivado. A Secretária Mari 78 

diz que já havia indagado sobre essas questões e os funcionários dizem que é mais difícil por conta 79 

do tamanho, que faz com que o trabalho seja maior. O Visitante Hélio diz que há um edital aberto 80 

para contratação do serviço de coleta de resíduos, que pode mudar a empresa de coleta, que 81 

atualmente é a Terracom, que fornece o caminhão. Reclama que os motoristas se negam a esperar 82 

o morador ir pegar o material e explica que o material não pode ficar na rua para não ser rasgado e 83 

espalhado pelos cachorros ou levado por catadores avulsos. A Secretária Mari sugere que agende 84 

uma reunião com o Secretário do Meio Ambiente, para falar sobre essas questões administrativas, 85 

ao que o Visitante Hélio diz que já pediu a reunião com o Prefeito Felipe e aguarda o retorno da 86 

data. Sem mais a ser dito, o Vice-presidente Thiago agradece a presença de todos e encerra a 87 

reunião às 16h39.  88 
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          95 

        Thiago Augusto do Nascimento                             Maridel Vicene Polachini Lopes 96 

         Vice-Presidente do CONDEMA                                    Secretária Executiva 97 
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